
  تدوʈل الشرɠات سلاسل القيمة اݍݵضراء،،  (SEZ’s)ة المناطق الصناعية اݍݵاص عرف المصطݏݰات التالية:   ن)3(   :1تمرʈن 

   ن)10(  :2تمرʈن 

الأمرʈكية من الشرɠات  ȖBoeingعت؄ف شركة 

الرائدة ࢭʏ الصناعة الط؈فانية، حيث حملت 

شعار   Dreamliner 787طائراٮڈا من مودل 

(Made in the world) –صنعت ع؄ف العالم-   

حسب تقسيم أɲشطة الإنتاج، ما ɸو -1

نوع سلاسل القيمة الذي Ȗشارك ضمنه 

  ؟ علل جوابك.Boingشركة 

لمية، العا ࢭʏ اطار تحليل سلاسل القيمة -2

  :(a)تم تقديم أداة تحليلية ممثلة ࢭʏ الشɢل 

  ماذا يمثل الشɢل؟ قدم Ȗعرʈفا له -أ

 Dreamliner 787ࢭʏ اطار صناعة  -ب

  )مع التعليل( ضمن الشɢل USAمشاركة   حدد بيانيا موقع

 ،ࢭʏ الصناعة الط؈فانية GVCن موقعɺا ضمن ؈ترʈد إيطاليا تحس -3

ا مɸو مɺم؟  لماذايتم التعب؈ف اصطلاحا عن ɸذا الانتقال؟ كيف 

ɸا (أذكر ية الۘܣ تحدد مدى نجاح ɸذا الانتقال؟داخلۂʏ العوامل ال

  دون شرح)

التنمية المستدامة أن تدمج مفɺوم  Boingتحاول شركة  -4

  ؟ (أذكرɸا دون شرح)خضراءالۘܣ يمكن لɺا تȎنٕڈا ࢭʏ ظل توجɺɺا نحو سلسلة  ɲشطةالأالۘܣ تقودɸا، فما ۂgvc  ʏ ضمن

 )b(لنظر اڲʄ الشɢل با :ن)7( :3تمرʈن 

ݳ الذي     :GVC لـ ݨغراࢭʏالتوزع اݍيوܷ

مركز  ؟3و 2و  1 النقطةمثل ɠل من تماذا  -1

  ؟GVCࢭʏ  أي منطقة

ارتباطات خطوط  يلاحظ من الشɢل وجود  -2

النقاط أعڴʄ اݍݵرʈطة، و  1 النقطةب؈ن  قوʈة

والنقاط ʇسار  2والأمر نفسه ب؈ن النقطة 

اݍݵرʈطة، ما ɸو السȎب الرئʋؠۜܣ لɺذا 

  فسر ذلك. ؟طࢭʏ الارتبا التɢاثف

3- ʄاݍݨزائر اڲ ʄسڥȖ اٮڈاɠل شرʈتدو 

ما ۂGVC ، ʏالمشاركة ۂʏ الأخرى ضمن و 

لتدوʈل  الۘܣ يمكن أن Ȗعتمدɸاݵيارات اݍ

  ؟ɲشاطɺا
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1  

 (a)الشɢل 

 (b)الشɢل 

..... ͬ̀ ʹɪȎͪ͟ ɪͬȪ̞ ͲǍ ͌˓ȩ ƾͬƠ̞ɻȷƗ ʹͥ
ͬ ǒ̞ɭʹɫͪ˦ǎͬ..Best of Luck  

  أستاذة المقياس

  



  

    ن)3(   :1تمرʈن 

  المناطق الصناعية اݍݵاصة(SEZ’s)   ʏمحددة جغرافيًامناطق ۂ  ʄومات عڴɢعمل ضمٔڈا اݍݰȖʏشاط الصناڤɴاݍݰوافز المالية بتقديم  ترقية ال

  )25.1(ناطق.للم أدوات جذب الاسȘثمارتتضمن ق المناطɸذه  ، ومعظم قوان؈ن لتعرʈفاتالإعفاء من الرسوم اݍݨمركية وابالإضافة إڲʄ  والتنظيمية

 سلا  سلاسل القيمة اݍݵضراء ʏالمستو سل ۂ ʄشطة المتجزئة عڴɲى الأʏع؈ن الاعتبار والۘܣ تأخ الدوڲ ʏعاد التنميةذ ࢭȊوتدمج  تدامةالمس أ

خلية وصولا اڲʄ تحس؈ن العمليات الدا لال والاستخراج العقلاɲي للموادالاستغ عڴʄ طول السلسلة من قواعد وأنظمة الإدارة البيȁيةالفيه 

 )1( بتقليل الانبعاثات وتقديم منتجات صديقة للبʋئة

 اتɠل الشرʈو  تدوɸلʈات من ترك؈ق إنتا تحوɠا أو مبيعاته من الشرɺيةالأسواق اݝݰلج  ʄجيا إڲʈ0)57( الأسواق الدوليةتدر.  

  )ن10(  :2مرʈن ت

 الشركة ɲشاطاتن لأ  .5(0( (Complex GVC) سلاسل القيمة العالمية المعقدةɸو  Boingنوع سلاسل القيمة الذي Ȗشارك ضمنه شركة  -1

وسيطة وتصديرɸا ٰڈائية أو قصد انتاج منتجات .0)25(للاست؈فاد والتصدير  ضمن عمليات متعددةتتم خلق فٕڈا القيمة المضافة الۘܣ تُ 

  .5(0( ɠورʈا)السوʈد، اليابان، برʈطانيا (ألمانيا، فرɲسا، .0)5(لعدة مرات الأمرʈكيةاݍݰدود  افٕڈ للدول الأخرى، بمعۚܢ Ȗع؄ف المنتجات

 ع؄ف المراحل اݝݵتلفة اڲʄ غاية رسم بياɲي لكيفية الاختلاف ࢭʏ تحقيق القيمة المضافةɸو  . .0)5( عنوان الشɢل: منحۚܢ الابȘسامة -أ- 2

ʏالسوق ࢭ ʄوصول المنتج اڲ ʏستخدم ࢭʉي، وǿله الٔڈاɢشطة عالية القيمة المضافة  شɲشطة منخفضة الو الفصل ب؈ن الأɲقيمة المضافةالأ .

ʏمن قبل 2991عام  وقد تم اق؅فاحه لأول مرة ࢭStan shih  عد مȊ ،ۜصناعة الكمبيوتر الܨݵظ ʏسلسلة القيمة لاحظته ࢭ ʏܣ، أن كلا طرࢭ

  )1(. أعڴʄ من اݍݨزء الأوسط قيمة مضافة للمنتجيجلبان 

  : منحۚܢ الابȘسامةضمن  USAمشاركة   موقعل التحديد البياɲي -ب

 ، بحيث ٮڈتم بوظيفة.0)5(  سلسلة القيمة عڴʄ طرࢭUSA ʏتقع  التعليل: 

وتوزع باࢮʏ الأɲشطة الۘܣ   .0)5( البحث والتطوʈر (ɲشاط من أɲشطة المنبع)

ق ʈلتعود مرة أخرى لتوڲʏ الأɲشطة المتعلقة بالȘسو تلٕڈا عڴʄ باࢮʏ الدول، 

    .0)5(  لامْڈا التجارʈة (أɲشطة المصب)والاɸتمام Ȋع

  )1( بـ: الارتقاء ࢭʏ سلاسل القيمة العالمية. يتم التعب؈ف عن ɸذا الانتقال -3

 .0)25(ࢭʏ السلسلة، مشاركة طوʈلة الأمداء) ɸو أفضل إس؅فاتيجية لݏݰفاظ عڴʄ إن عملية تحس؈ن تموضع الدولة ࢭʏ سلسلة القيمة (الارتق

ࢭʏ سلاسل  فوائد المشاركة وȖعظيم .0)25(،اݍݰصول عڴʄ المزʈد من القيمة المضافةوɸو عملية مرغوȋة ࢭʏ حد ذاٮڈا، لأن الɺدف ɸو 

   .0)25( صبالانتقال نحو المنبع أو الممن خلال  ɸGVCناك إمɢانية للارتقاء ࢭʏ وتبقى   .0)25(القيمة العالمية.

  )1( ر القطاعاتطوʈت /الارتقاء بالوظيفة /الارتقاء بالمنتج/ رفع مستوى العمليةۂʏ:  ية الۘܣ تحدد مدى نجاح ɸذا الانتقالالعوامل الداخل

 لتصɴيعا/رالأخض التصميم/رالأخض البحث والتطوʈر ۂʏ: خضراءتȎنٕڈا ࢭʏ ظل توجɺɺا نحو سلسلة  Boingشركة ل كنالأɲشطة الۘܣ يم -4

  (1.25)  رالأخض التوزʉع/ رالأخض الȘسوʈق/رالأخض

  ن)7( :3تمرʈن 

وتمثل  الص؈نۂʏ  3 النقطة / )1(أمرɢʈا الشمالية مركز وتمثلۂʏ الولايات المتحدة الأمرʈكية  2 النقطة /)1(أوروȋا  ۂʏ مركزۂʏ ألمانيا و  1 النقطة -1

  )1( المنطقة الاسياوʈةمركز 

،   .0)5(  الۘܣ Ȗسɺل عملية التبادلات الدولية وتُلڧʏ اݍݰواجز اݍݨمركية ،)50.( الإقليمية والاتفاقيات ɸو الروابط السȎب الرئʋؠۜܣ لɺذا التɢاثف -2

ݰة ࢭʏ الشɢل راجع لانضمامɺا ألمانيا( 1 النقطةتɢاثف ب؈ن فال  2 النقطة، والتɢاثف ب؈ن )1(ضمن الاتحاد الأوروȌي ) مع الدول الأوروȋية الموܷ

ݳ ࢭʏ الشɢل راجع(الولايات ال    )1(.NAFTAلارتباطɺا جميعا ضمن منطقة التجارة اݍݰرة  متحدة الأمرʈكية) وكندا والمكسيك كما ɸو موܷ

3-  :ʏاݍݵار  ة/التوسع ع؄ف الإن؅فنت والتجارة الإلك؅فوني  اݍݵيارات الاس؅فاتيجية ۂ ʏات والتحالفات/جفتح فروع ࢭɠةالاس؅فاتيجي التوسع ع؄ف الشرا 

تاجية اڲʄ نمع نقل المرافق  الإ  ʏالتوسع ع؄ف الإنتاج اݝݰڴتصدير المباشر للمنتجات واݍݵدمات/التوسع ع؄ف ال/ تاالامتياز  )/(الإنتاج المش؅فك

  لتدوʈلات اخيار من عناصر  4  عند ذكر 0,25يتحصل الطالب عڴʄ  )1(   اݍݵارج

USA USA 

(0.5) (0.5) 

  اقتصاد دوڲʏ 2ماس؅ف  –ࢭʏ مقياس سلاسل القيمة العالمية  3النموذجية لامتحان السدا؟ۜܣ  الإجابة


